



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
04 июля 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Экс-главный энергетик компании пойдет под суд за разлив нефти в Хатанге
- Экспедиция «Великие реки Сибири» стартовала

2. СМИ о городе Дудинке:

- «Родной язык. Любить. Беречь. Гордиться»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- NordStar полетела из Красноярска в Самару и Казань
- Общине народов Севера вернули многомиллионный иск к «Норникелю»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Губернатор Красноярского края находится с визитом в ЛНР
- В Сибири все меньше вакансий, требующих высшего образования

5. СМИ о России:

- Путин подписал указ о присвоении звания Героев России двум генералам
- Мишустин: в отдельных отраслях промышленности есть спад, но нигде он не стал критическим
- Мантуров заявил о сокращении производства в металлургической отрасли на 25%
- ФСБ объявила предостережение россиянину за перевод в фонд поддержки ВСУ
- В России предрекли снижение цен на автомобили
- «Индекс Иванова»: экономисты оценили финансовый настрой россиян
- Россия погружается еще и в "кризис stop-go регулирования"

6. Разное:

- История одной маленькой бумажки

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Экс-главный энергетик компании пойдет под суд за разлив нефти в Красноярском крае

В Красноярском крае будут судить бывшего главного энергетика предприятия «Энергия», который допустил разлив нефти в реке Хатанга.

По предварительным данным установлено, что в конце сентября 2020 году рабочие «Энергии» проводили перевалку нефти из судна «Ленанефть-2060» через сборно-разборный трубопровод в резервуары склада.

Из-за невыполнения главным инженером организации требований безопасности нефтеналивное судно отошло от места стоянки. Из-за этого произошла разгерметизация между соединительными трубами и разлив нефтепродуктов. В воду попали 0,583 тонны горючего. Стране был нанесен ущерб в 10 миллионов рублей.

Следователи установили, что 39-летний главный энергетик знал, что у трубопровода есть технические недостатки, его использование запрещено. Однако фигурант разрешил использовать неисправный трубопровод. Свою вину экс-главный инженер не признал.

МК

ТАСС: экспедиция «Великие реки Сибири» стартовала в Иркутске

Из Иркутска вышла экспедиция, цель которой — пройти на моторной лодке катамаранного типа по рекам Сибири до Северного Ледовитого океана. Об этом ТАСС рассказал руководитель экспедиции, иркутский предприниматель Анатолий Казакевич.

«Мы выходим вниз по Ангаре и проходим до Северного Ледовитого океана, то есть проходим всю Ангару, весь Енисей через Братск, Усть-Илимск, Енисейск, Дудинку. Из Дудинки планируем дойти до порта Диксон, будет отдельный участок Северного Ледовитого океана — Карское море, где планируем дойти до острова Русский. Наше судно — резиновая надувная лодка катамаранного типа с мотором, длиной 7,5 м», — объяснил Казакевич.

Экспедиция «Великие реки Сибири» проводится при поддержке Русского географического общества. В ней всего восемь этапов, а ее длительность — 2,5 месяца. Участники экспедиции будут меняться, и суммарно в ней примут участие 15-20 человек.

ОСН

2. СМИ о городе Дудинке

«Родной язык. Любить. Беречь. Гордиться».

Специалистами центральной библиотеки Дудинки подготовлен новый рекомендательный указатель литературы. Книга познакомит читателей с изданиями на языках коренных малочисленных народов Таймыра, имеющих в фондах библиотек города Дудинки.

Рекомендательный указатель состоит из пяти разделов, содержащих литературу на языках: долган, нганасан, ненцев, эвенков, энцев. Разделы, как и списки литературы внутри каждого из них, расположены по алфавиту. Для облегчения поиска необходимых сведений книга снабжена именованным указателем, включающим имена авторов, составителей, редакторов, фотографов и иллюстраторов.

Пособие будет интересно и полезно для учащихся, студентов, преподавателей, краеведов и исследователей.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

NordStar полетела из Красноярска в Самару и Казань

Авиакомпания NordStar начала совершать полеты по маршруту Красноярск – Казань – Самара. Первый рейс отправился 3 июля.

Как рассказали в пресс-службе авиакомпании, уже с первых рейсов на судах отмечается высокая загрузка, что говорит о востребованности направления. Полеты выполняются в рамках программы субсидирования региональных авиаперевозок.

«В дальнейшем полеты из Красноярска в Казань и Самару будут выполняться еженедельно по воскресеньям на комфортабельных воздушных судах Boeing 737-800 с экономическим и бизнес-классом обслуживания», – отметили там.

Из Красноярска самолет вылетает в 16:00, в Казани он садится в 16:20, путь занимает 4 часа 20 минут (время здесь и далее указано местное). Из Казани самолет вылетает в 17:20, в Самаре приземляется в 19:20. Полет длится 1 час.

Обратно из Самары в Казань борт вылетает в 21:00 и прилетает в 21:50. Из Казани в Красноярск вылет назначен на 21:50, прилет в Красноярск – в 6:05 следующего дня.

ДЕЛА

Общине народов Севера вернули многомиллионный иск к «Норникелю»

Арбитраж Красноярского края возвратил семейной (родовой) общине коренных малочисленных народов Севера «Катыгинский» крупный финансовый иск, адресованный компании «Норникель». Причиной стало то, что недочёты, послужившие основанием для оставления его без движения, в срок не были устранены. Возвращение искового заявления не препятствует повторному обращению.

Претензии на 30 млн рублей к ПАО «Горно-металлургическая компания «Норильский никель» были заявлены в связи с вредом, который, по мнению истца, был причинен воде и землям, находящимся во временном владении «Катыганского». Истец посчитал нарушенным свои права на сохранение традиций, традиционного уклада жизни и промыслов. Земля, о которой шла речь в иске, арендуется общиной.

Напомним, ранее с компании из дивизиона «Норникеля» по инициативе Росприроднадзора за ущерб от одной из крупных аварий с разливом нефтепродуктов через суд взыскали более 146 млрд рублей. Сейчас в арбитраже слушается схожий иск Росрыболовства — на 60 млрд рублей.

ИА REGNUM.

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Губернатор Красноярского края находится с визитом в ЛНР

Губернатор Александр Усс находится с делегацией Красноярского края в Луганской народной республике. Об этом рассказал первый заместитель губернатора края Сергей Пономаренко.

«Сегодня в ходе визита в присутствии Председателя Правительства ЛНР Сергея Козлова подписано соглашение о сотрудничестве между нашим регионом и Свердловском и Свердловским районом Луганской народной республики», — написал Сергей Пономаренко вечером 4 июля в своём Telegram-аккаунта.

Как сообщается на официальном портале региона, согласно документу, Красноярский край поможет восстановить инфраструктуру территории ЛНР.

«Мы, сибиряки, считаем сегодняшнее подписание соглашения событием историческим. Оно предусматривает не столько шефскую помощь, сколько реальное сотрудничество, важнейшим элементом которого является восстановление социальной инфраструктуры города и района», - заявил Губернатор края.

По словам Александра Усса, специалисты уже определили первоочередные действия по ремонту социальных и инфраструктурных объектов. А вскоре в Свердловский район приедет группы красноярцев, которая займётся детальным обследованием зданий и выстраиваем логистических схем. Первоочередные работы по школам начнутся в течение месяца, чтоб успеть завершить их к началу учебного года.

Андрей Сухачёв, глава Администрации Свердловска и Свердловского района ЛНР, подчеркнул, что предприятия всех форм собственности будут привлечены к совместному решению поставленных задач. «Восемь лет мы жили в довольно тяжелой ситуации, но сейчас с надеждой ждем перемен к лучшему. Нам в помощь вызвался один из самых мощных регионов Российской Федерации – Красноярский край, и визит Губернатора региона для нас исторический момент», - сказал он.

Добавим, что соглашение подразумевает сотрудничество в реализации совместных проектов и инициатив в самых разных сферах.

Российские регионы по решению президента Владимира Путина берут шефство над городами и районами ДНР и ЛНР.

АиФ, НИА-Красноярск

В Сибири все меньше вакансий, требующих высшего образования

За три года количество вакансий в Сибири, для которых нужны сотрудники с высшим образованием, снизилось на три процента – с 14 до 11 процентов от общего числа предложений. Больше всего уменьшилось число таких требований для госслужбы и некоммерческих организаций – с 39 процентов в начале 2019 года до 15 процентов в середине 2022-го.

А вот в сфере безопасности, наоборот, стали требоваться соискатели после вузов. Количество предложений с такими требованиями выросло с 16 до 29 процентов, сообщают аналитики платформы по поиску работы hh.ru.

По-прежнему сотрудники с высшим образованием нужны в сферах науки и образования – 33 процента от всех предложений, в закупках – 27 процентов, в бухгалтерии – 29 процентов, также компании предпочитают принимать в штат управленцев с дипломами вуза – 29 процентов.

Конкретная степень высшего образования наиболее принципиальна в медицине (уточнение есть в 6,8 процента предложений) и в юридической сфере – 3,4 процента.

В целом в СФО всего 10 процентов вакансий содержат требования об окончании высшего учебного заведения. Для сравнения: в Москве и на Дальнем Востоке – 14 процентов.

«Таймырский телеграф»

5. СМИ о России

Путин подписал указ о присвоении звания Героев России двум генералам

Президент РФ Владимир Путин подписал указ о присвоении звания Герой России двум генералам-участникам спецоперации по демилитаризации и денацификации Украины.

Званий удостоились генерал-майор Эседулла Абачев и генерал-полковник Александр Лапин. Соответствующий указ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

"За мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга, присвоить звание героя Российской Федерации Абачеву Эседулле Абдулмуминовичу – генерал-майору и Лапину Александру Павловичу – генерал-полковнику", – указано в документе.

Ранее министр обороны РФ Сергей Шойгу доложил Путину об успешном завершении операции по освобождению Луганской народной республики. Глава Минобороны предложил присвоить генералам звание Героев России.

Президент РФ согласился с предложением и распорядился представить к госнаградам других военнослужащих, отличившихся в ходе спецоперации.

Вести

Мишустин: в отдельных отраслях промышленности есть спад, но нигде он не стал критическим

Российская промышленность в условиях санкций продемонстрировала устойчивость, есть спад в отдельных отраслях, но нигде он не стал критическим, заявил сегодня премьер РФ Михаил Мишустин, выступая на пленарном заседании международной выставки "Иннопром-2022".

"У нас есть хорошие заделы, во многом это позволило нашей промышленности устоять и избежать драматических сценариев, которые прогнозировали и ожидали наши оппоненты. Да, есть определенный спад в отдельных отраслях, но мы нигде не приблизились к критической отметке", - сказал он.

"Наоборот, наблюдается ускорение темпов роста в электронике, фармацевтике, других отраслях", - отметил глава правительства.

По его словам, российская промышленность в целом "продемонстрировала устойчивость, подтвердила свою способность быстро адаптироваться к новым вызовам".

Как напомнил Мишустин, за январь-май объем промпроизводства вырос почти на 3% в годовом выражении (по данным Росстата, на 2,8%). Рост ВВП РФ в январе-мае текущего года, по оценке Минэкономразвития, составил 0,5% в годовом сравнении.

ИА "Финмаркет"

Мантуров заявил о сокращении производства в металлургической отрасли на 25%

Минпромторг РФ видит риски значительного снижения рентабельности металлургических предприятий на фоне сокращения объемов производства (на 25% в июне к апрелю) и падения цен на металлопродукцию на российском рынке, заявил глава министерства Денис Мантуров в интервью РИА Новости в рамках международной выставки "Иннопром-2022".

"Металлургические предприятия сокращают объемы производства невостребованного сортамента, и сейчас мы наблюдаем последствия: загрузка производственных мощностей отечественных предприятий в июне текущего года в среднем снизилась на 25% по сравнению с апрелем текущего года. Это понижение вкупе с 30-процентным снижением цен на металлопродукцию на российском рынке может привести к тому, что уровень рентабельности предприятий значительно снизится – нам бы не хотелось этого допустить", - отметил министр.

При этом Мантуров напомнил, что отрасль сейчас сталкивается с многочисленными проблемами. Это и логистические затруднения, связанные с переориентацией экспортных поставок, и влияние текущего курса национальной валюты, и снижение спроса на металлопродукцию на внутреннем рынке во всех секторах экономики, в том числе в строительном секторе.

РИА Новости

ФСБ объявила предостережение россиянину за перевод в фонд поддержки ВСУ

ФСБ объявила официальное предостережение россиянину, который перевел деньги украинскому фонду «Вернись живым». Инициировать уголовное дело в отношении гражданина России не стали, подчеркнули в ведомстве, передает «РИА Новости». «РИА Новости» уточняет со ссылкой на сообщение спецслужбы, что сотрудники управления ФСБ по Москве и Московской области получили информацию о намерении россиянина «совершить преступление, предусмотренное ст. 275 УК», т. е. госизмена (наказание – от 12 до 20 лет лишения свободы).

«С учетом того что действия указанного лица, связанные с оказанием финансовой помощи иностранной организации, деятельность которой направлена против безопасности РФ, создают условия для совершения преступления, предусмотренного ст. 275 УК, 1 июля 2022 г. органами ФСБ ему объявлено официальное предостережение», – приводит «РИА Новости» сообщение ФСБ.

По словам бывшего сотрудника спецслужб, выбор такой формы реагирования, как предостережение, говорит о том, что проблема не считается острой и фактов таких денежных переводов для снаряжения украинских военных немного. Поэтому пока решили ограничиться профилактическим предостережением, но врученным в присутствии сотрудников спецподразделения, чтобы была ясна серьезность ситуации, продолжает он.

«Ведомости» направили запрос в ЦОС ФСБ, попросив уточнить количество таких случаев и причину выбора такой формы реагирования, как предупреждение.

Руководитель «Первого отдела» Дмитрий Заир-Бек говорит, что такие случаи были. Если пожертвование ушло в организацию, которая поддерживает украинские вооруженные формирования, прямо или косвенно задействованные в боевых действиях против России, есть риски привлечения к ответственности по ст. 275 УК, считает он. При этом ни одного такого уголовного дела, по его данным, возбуждено еще не было.

27 февраля, после начала военной спецоперации на Украине, Генпрокуратура сообщала, что помощь иностранному государству, которое угрожает России, может быть

расценена как госизмена. В ведомстве подчеркивали, что дадут правовую оценку «каждому факту оказания финансовой и иной помощи иностранному государству в деятельности, направленной против безопасности РФ».

По данным ФСБ, фонд «Вернись живым» с 2014 г., т. е. начала конфликта в Донбассе, помогает украинским силовикам «в укомплектовании электронными средствами ведения наблюдения, беспилотными летательными аппаратами, средствами связи, обучении военных». Он активно работает и после начала военной спецоперации России на Украине.

Ведомости

В России предрекли снижение цен на автомобили

Глава Минпромторга России Денис Мантуров заявил, что ситуация со стоимостью автомобилей в стране стабилизируется. Сейчас нет причин для резких изменений, поэтому он обещал снижение цен на машины, сообщает РИА Новости.

По словам министра, стоимость автомобилей не уменьшилась значительно из-за инерции относительно закупленных материалов, сырья и комплектующих. Машины производят в течение 3-4 месяцев, поэтому сейчас на рынке появляются модели, сделанные из элементов, приобретенных в январе, феврале и марте.

«Если вспомнить курс, который был в феврале, и сравнить с сегодняшним — он отличается существенно, в два раза. Поэтому компании, чтобы не нести убытки, будут плавно "растягивать" изменение цены по году, с учетом постепенного восстановления рынка», — предрек он.

Лента.ру

«Индекс Иванова»: экономисты оценили финансовый настрой россиян

Пресловутый "индекс Иванова", который помогает банковским аналитикам ориентироваться в запросах и настроениях среднестатистического россиянина, оценили эксперты. По их данным, к концу весны потребительская уверенность "Ивановых" усилилась - они верят в укрепление рубля, не боятся потери работы и влияния санкций.

По словам аналитиков, "Ивановы" оценивают риски увольнений как незначительные. Доля таких ответов достигла максимума за все время проведения исследования — 65%. При этом 23% респондентов ожидают увеличения заработной платы в 2022 году.

Укрепления рубля ожидают 40% "Ивановых", а ослабления — лишь 19%. Доля тех, кто не ожидает изменений курса, составляет только 17%.

Также эксперты делают следующие выводы по результатам исследования. Доля "Ивановых", которые регулярно отслеживают курс рубля, в мае составила 23%. Периодически интересуются им 53% респондентов, а 24% в целом не следят за курсом.

Размер депозитов граждан из всех групп доходов в марте вырос в среднем на 158% с уровня годичной давности. В апреле средний прирост размера депозитов ускорился до 186% год к году. При этом вклады делали чаще респонденты с низкими доходами. Кроме того, впервые за время проведения опросов онлайн-магазины оказались популярнее открытых рынков.

– «Люди не могут жить в состоянии тревоги бесконечно долго», - говорит финансовый аналитик Георгий Теплов. - Людей закалили пандемийные времена, к обновлению пакетов санкций они привыкли, к тому же пока ситуация на экономическом рынке выглядит стабильно. Более того, люди готовы потихоньку изучать финансовую грамотность. Весной доля брокерских счетов увеличилась на 5%.

При этом экономист Алексей Веселов считает, что на настроение "Ивановых" во многом влияют новости. Рост курса рубля и итоги спецоперации в Украине в целом вселяют в них оптимизм.

МК

Россия погружается еще и в "кризис stop-go регулирования". Хаотические скачки инфляции и рубля дестимулируют не хуже санкций

Без нового санкционного шока экономика РФ могла расти в 2022–2024 годах на 2–2,5% в год, следует из обзора Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП). Но это был бы рост структурно «разорванной экономики», в которой одни сферы формируют доход, а перспективы для рывка имеют другие. Так что санкционный шок высветил уязвимости, и с ними предстоит работать. Между тем, судя по выводам ЦМАКПа, на фоне санкций и «инстинктивных» решений в стране случился и «кризис stop-go регулирования». Хаотическое изменение базовых параметров – от инфляции до курса рубля – дестимулирует и бизнес, и работу с РФ других стран «не хуже санкций», считает ЦМАКП.

Накануне санкционного шока рост экономики РФ был ограничен структурными дисбалансами.

Это следует из нового обзора ЦМАКПа, посвященного «санкционному кризису» и выходящего частями в формате 13 «тетрадей». Части публикуются не по порядку, поэтому первая из них – с характеристиками экономического развития до и во время «санкционного кризиса» – появилась только сейчас.

Итак, как сообщается в материалах, до санкционного шока с учетом стоящих перед страной задач по борьбе с бедностью, модернизации, обеспечению национальной безопасности и т.п. минимально необходимые темпы экономического роста составляли примерно 3–3,5%.

В 2022–2024 годах экономика РФ могла выйти на тренд последовательного оживления с низкими стабильными темпами роста: по инерционному варианту – около 2–2,3% в текущем году и 1,5–2% в последующие два года, а по оптимистическому – по 2–2,5% в год в течение трех лет.

Однако случился санкционный шок весны-2022: он не только создал качественно новые проблемы, но и высветил те уязвимости, которые складывались длительное время в ходе адаптации к последствиям кризисов 2008–2010 и 2013–2015 годов. Эти уязвимости имеют в основном структурный характер.

В частности, как сообщает автор этого доклада руководитель направления ЦМАКПа Дмитрий Белоусов – все последние годы экономический рост РФ базировался на трех «идеях»: опережающий по отношению к общей экономической динамике рост потребления домашних хозяйств; высокий вклад экспорта в рост ВВП; определяющая роль импорта товаров в наполнении экономики ресурсами развития, причем как «качественными» (например, инвестиционное оборудование), так и «дешевыми» (например, одежда, сырье для пищевой промышленности и т.д.).

Такая модель, судя по анализу, подразумевала масштабное перераспределение экспортной ренты на поддержание благосостояния населения через бюджет, высокую и усиливающуюся роль «экономической безопасности» в экономической политике, довольно жесткую бюджетную политику, проведение очень консервативной денежно-кредитной политики, формирование «выделенных» каналов поддержки приоритетных отраслей и проектов через льготное кредитование, институты развития.

В целом, судя по оценкам Белоусова, в России в рамках экономической политики была создана «довольно изощренная система сдержек и противовесов», основной идеей которой стала «последовательная стабилизация экономической динамики, инфляции, социальной ситуации».

«По всей видимости, целью был «размен» возможного циклического подъема (и глубокого циклического спада потом) на значительно более медленный, но менее чувствительный к экономической конъюнктуре рост», – пояснил экономист.

И судя по анализу ЦМАКПа, «естественными результатами формирования этой модели стала тенденция к потере целостности российской экономики»: сформировался структурный разрыв между «полюсом роста» и «полюсом доходов» в экономике.

«Высокая значимость импорта для поддержания функционирования основных секторов экономики означала автоматически значимость экспорта (из соображений экономической безопасности, устойчивости проектов) как фактора структурирования экономики. Проблема, однако, в том, что необходимость сдерживания инфляции и поддержания бюджетной

стабильности предполагала проведение довольно жесткой денежно-кредитной и бюджетной политики, – отметил еще раз Белоусов. – В результате с учетом перехода к «самофинансированию» инвестиций сформировался феномен разорванной экономики».

Рентабельность, как сообщается, оказалась сосредоточена в отраслях, имеющих ограниченный потенциал роста: «В экспортно-ориентированной металлургии, добыче полезных ископаемых, отчасти в сельском хозяйстве, опирающемся на рост потребительского спроса и высокую скорость оборота, в торговле, в пищевой отрасли, в здравоохранении, отраслях досуга».

А основной рост, по данным аналитиков, был сосредоточен в относительно менее рентабельных отраслях – «финансовом секторе, информационно-коммуникационных технологиях (ИКТ) и машиностроении». «Только несколько, к сожалению, не очень крупных отраслей (химический комплекс, прежде всего фармацевтика; производство стройматериалов, легкая промышленность) сочетали довольно высокую рентабельность и интенсивный рост», – уточняется в обзоре.

Экономическая стабилизация предполагала и социальную стабилизацию, что, как считают в ЦМАКПе, привело к разрыву связи между повышением производительности труда и приростом реальной заработной платы, к возникновению локальных дисбалансов на рынке труда. Так, часть регионов испытывала постоянный дефицит трудовых ресурсов, покрываемый за счет массивной трудовой миграции, другая часть, наоборот, функционировала в условиях «скрытой безработицы», когда даже неэффективные рабочие места сохранялись во избежание социальной напряженности.

Такова ситуация «до». В ответ же на новый «удар санкций», который объективно ограничил импорт, экспорт, выход на внешние рынки капитала, в России начала разворачиваться, как оценивает Белоусов, «довольно изошренная система поддержки экономики». Но первой и «едва ли не инстинктивной реакцией на начало «санкционной войны», немедленный обвал рубля, скачок ажиотажного спроса на товары и соответственно инфляции стало резкое ужесточение кредитной политики».

«В результате мы получили своеобразный, очень быстро реализующийся «кризис stop-go регулирования» на российский манер, – сообщает автор обзора. – Как раз на фоне этого ужесточения кредитной политики рубль начал резко укрепляться (из-за «санкционного» сжатия импорта и сверхвысоких цен на экспортируемое сырье), а «потребительский ажиотаж» с неизбежностью сменился нарастанием дефицита спроса в экономике и замедлением инфляции». Имеется в виду тип кризиса, обусловленный рассинхронизацией экономического цикла и мер воздействия на него из-за временного лага в реакции экономики.

Проблемой становится резкое усиление финансовой волатильности. «Сочетание эффектов санкций, крайне нестабильной внешнеэкономической конъюнктуры с излишне резкими поворотами денежно-кредитной политики привело к хаотическому изменению базовых финансовых параметров», – сообщает ЦМАКП.

Например, уровень инфляции «еще в марте оценивался в 20–25%, сейчас – в 17–20%», ключевая ставка снижена с 20 до 9,5%, обменный курс рубля, подсакивавший на пике до 120 руб. за долл., сейчас упал более чем вдвое. Добавим к этому, что теперь, в частности, в Минфине пытаются на него воздействовать хотя бы словесно, всячески ратуя за ослабление рубля. И за первые дни июля курс рубля к доллару уже потерял около 8%.

«Накладываясь на общую неопределенность масштабов эскалации конфликта Россия–Запад, а также на риски возникновения циклического кризиса в мировой экономике – этот хаос дестимулирует и бизнес, и работу с Россией других, даже дружественных стран не хуже самих санкций», – делает вывод Дмитрий Белоусов.

«В целом с первой частью выводов экспертов ЦМАКП о состоянии российской экономики до 24 февраля нужно согласиться, она действительно напоминала лоскутное одеяло, – комментирует доцент РЭУ им. Г.В. Плеханова Михаил Хачатурян. – Очевидно, что России предстоит процесс структурной перестройки экономики, который прежде всего будет связан с решением задачи обеспечения технологического рывка за счет на первом этапе взаимодействия с дружественными или нейтральными странами, а затем за счет собственных технологических мощностей».

«Для решения этой задачи правительство РФ должно сформировать масштабную инвестиционную программу, основными целями которой должно стать финансирование как разработки собственных технологических решений, так и взаимодействия с основными промышленными центрами Азии по адаптации их технологических решений к российским условиям», – считает эксперт. И, по его словам, очевидно, что на период реализации этой программы основным источником средств для государства останутся топливно-энергетический комплекс и металлургия.

«Разорванность» экономики имела место в течение десятилетий. Сырьевые отрасли были ориентированы на экспорт, который обеспечивал приток валюты в страну и наполнение бюджета. Потребительский и инвестиционный спрос в основном удовлетворялся за счет импорта, финансовые ресурсы для которого давала экспортная рента. Эта система обеспечивала хорошие показатели макроэкономической стабильности, но не роста, – соглашается руководитель отдела макроэкономического анализа компании «Финам» Ольга Беленькая. – Такое состояние могло бы продолжаться какое-то время, но перспектива глобального перехода к «зеленой энергетике» уже обозначила ясный предел». И кстати, еще в прошлом году осознал это и Минфин в программном документе по бюджетной политике, уточнила эксперт.

Хотя, по ее словам, судя по всему, «никто не ожидал, что санкции значительно ускорят этот процесс». Теперь речь идет о необходимости переориентировать значительную часть экспортных мощностей на внутренний рынок, развивать перерабатывающие производства, а об этом, как уточнила Беленькая, как раз говорила и глава Центробанка Эльвира Набиуллина.

...Как считает при этом Хачатурян, «в целом действия руководства ЦБ и финансового блока правительства можно оценить как высоко эффективные и единственно верные»: «В условиях неопределенности и ухода инвесторов с рынка были приняты меры жесткой монетарной политики, остановившие отток валюты из страны и успокоившие валютные рынки. Сегодня по мере выправления ситуации российские монетарные власти переходят к стимулирующей денежно-кредитной политике, но делают это весьма осторожно».

Между тем, по уточнению Беленькой, пока складывается впечатление, что трансформация происходит медленно: «Официальная безработица не растет, компании избегают увольнений (в первую очередь, из-за опасений административного давления), предпочитая в условиях снижения выпуска переход к неполной занятости, экономика не может абсорбировать избыток валюты, что отражается в резком укреплении рубля и заставляет власти уже сейчас искать новые варианты бюджетного правила».

Одновременно с этим возникает риск примитивизации и упрощения структуры экономики в ходе импортозамещения – в качестве иллюстрации Беленькая упомянула «изменение технических регламентов, ослабление экологических требований, требований к безопасности».

«Независимая газета»

6. Разное

История одной маленькой бумажки

Юлия Тимошенко заявила, что мирное соглашение с Россией неприемлемо для Украины. По ее мнению, единственный выход — победа в бою. «Любое мирное соглашение станет лишь первым шагом к очередной войне», — сказала она в интервью, опубликованном в воскресенье в газете The Daily Telegraph. Украинский политик напрочь забыла, что имеет к началу спецоперации самое непосредственное отношение.

Вообще у некоторых стран очень избирательная память. Польша, например, упрямо считает началом Второй мировой войны 1 сентября 1939 года, когда на нее напала лучший друг и ближайший союзник Германия. О том, что вместе с Германией сама Польша напала на Чехословакию годом раньше и отгрызла себе Тешинскую область, в Варшаве никогда не вспоминают. Хотя именно за это Черчилль метко назвал ее гиеной Европы.

В школах США преподают, что Карибский кризис начался из-за того, что по приказу Хрущева на Кубу привезли ракеты. А на самом деле все началось с того, что американцы разместили свои ракеты в Турции и начали прямо угрожать СССР. Куба была ответом.

На Украине тоже считают, что спецоперация России началась внезапно и совсем немотивированно. Просто вечером 23 февраля Путин, как обычно, поужинал парочкой годовалых младенцев и вдруг решил напасть с утра следующего дня. Настроение было паршивое. Может, младенцы попались не свежие.

Разумеется, как уже много раз писалось разными авторами, о регулярных обстрелах Донбасса в течение восьми лет украинцы не вспоминают. Возможно, они об этом даже ничего не знают, поскольку их память, как я уже говорил, весьма избирательна. А если часть твоего мозга атрофирована и пропускает важную для будущего информацию, то для тебя все будет внезапно — и Крым, и Херсон, и Донбасс.

Они пропустили мимо своего сознания статьи и выступления Путина, где он обо всем предупреждал. Помните ведь: с чем пришли, с тем и должны уходить, раз решили поссориться и не воспринимаете разумные аргументы. Это же предупреждение, прямая и явная угроза, неужели непонятно? Ни в какое НАТО Украина не вступит — Россия не допустит появления враждебного военного блока у своих границ.

Не читали, не слушали. Было неинтересно.

Мы слышали лишь верещания о том, что каждая страна имеет право вступать, куда хочет, и размещать на своей территории, что заблагорассудится. Все верно, конечно. Как верно и то, что ни одна сверхдержава не допустит размещения враждебных ракет в непосредственной близости к своим границам — см. выше. Кеннеди вообще заявил Хрущеву, что США начнут третью мировую войну, если СССР не уберет свои ракеты с Кубы. То же самое, между прочим, заявил Путин (мы в рай попадем, а они сдохнут), но его почему-то считают неадекватным.

Еще какой адекватный. Просто украинцам этого не понять из-за слишком узкого кругозора и использования малой части головного мозга в размышлениях на геополитические темы.

Разумеется, они никогда в жизни не вспомнят, что в начале 2008 года премьер-министр Украины Юлия Тимошенко в компании с президентом Виктором Ющенко и спикером Верховной рады Арсением Яценюком написали генсеку Североатлантического альянса письмо с просьбой присоединить Украину к «Плану действий по членству в НАТО» (ПДЧ). Это было удивительно — в Конституции нэньки был прописан ее внеблоковый статус.

Заметьте, не в конце 2008 года, после войны 08.08.08., что было бы еще как-то объяснимо, а в начале. То есть именно Украина первой громко заявила о своей враждебности к России. Совершенно немотивированной, неожиданной и весьма опасной смене вектора своего развития. Которая, собственно, и привела через шесть лет к возврату Крыма, а 24 февраля этого года — к спецоперации.

Действия России и ее главнокомандующего абсолютно логичны и оправданны, что очевидно любому осведомленному и думающему человеку. Украинцев я, конечно, не имею в виду.

Вчерашнее интервью Юлии Тимошенко, изобилующее грозной риторикой, — лишнее подтверждение неадекватности среднестатистического маленького украинца, вполне ожидаемо путающего причину со следствием. Она даже не понимает, что у России просто нет иного выхода, как достичь объявленных целей — демилитаризации и денацификации Украины. Ибо нас вынудили бороться за собственное существование. Причем сама Тимошенко приложила к этому много усилий.

В это трудно поверить, но когда Ющенко, Тимошенко и Яценюк подписывали то давнее письмо генсеку НАТО, им даже не приходило в голову, что маленькая бумажка поставит под вопрос само существование нэньки. А должно было.

Очень глупые политики последние тридцать лет управляли Украиной. И очень неадекватные.

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 05.07.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	55,09	▲ 1, 32
EUR	57,18	▲ 0, 83

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 5 июля		Завтра, ср, 6 июля				Чт, 7 июля				Пт, 8 июля				
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Температура, °С	+15	+16	+13	+12	+15	+16	+14	+10	+12	+13	+12	+14	+16	+20
Ощущается как, °С							+8							
Давление, мм рт. ст.	751	752	752	751	750	749	751	753	755	756	755	752	750	750
Ветер: скорость, м/с	4	3	2	3	5	3	5	5	4	3	1	5	6	5
порывы, м/с	8	6			10		9	10	9	7		9	12	8
направление	С-З	С-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	С	С	С	С	Ю-В	Ю	Ю-З	З